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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 24 de setembro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes e Mesa Diretora, composta 
pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 9 Secretário; 29 Vice-Presidente 
M arineide Lisboa dos Santos, e com os demais Vereadores: Lielton Moraes de Sousa, 
Edson Flor de Arruda, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Antônia 
Hermenegilda Ca nu to e Wanya Dalce Melo Rodrigues M artins. Sob a proteção de Deus, 
a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. O 
Presidente solicitou que o l 9 Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores 
presentes. Em seguida, encaminharam-se ao Pequeno Expediente iniciado pelo 
Vereador Edson Flor de Arruda que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de todos presentes na casa para a 
realização de um bom trabalho em prol do povo gonzaguense. A Vereadora Wanya 
Dalce Melo Rodrigues Martins cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e pediu 
direção a Deus para a realização de um bom trabalho e afirmou que a semana estar 
recheada de coisas boas. O Vereador Lielton Moraes de Sousa cumprimentou a todos 
os presentes e ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade da realização 
de um bom trabalho para a melhoria da cidade de São Luís Gonzaga. A Vereadora 
Antônia Hermenegilda Canuto cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de realizar um bom trabalho. O Vereador 
Manoel Gomes Sobrinho Filho cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e pediu 
que Deus conduza a casa com discernim ento e sabedoria. O Vereador Edirson Moraes 
Salazar cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e citou que não poderia ficar ate 
o final da sessão pois o mesmo teria compromissos inadiáveis. O Vereador Francisco 
Eraldo Silva de Oliveira cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, agradeceu a 
Deus por mais um dia e pediu sabedoria para a realização de um bom trabalho. E 
entendeu seus sentimentos a funcionária da casa Ivete e à toda sua fam ília pela perda 
de seu sobrinho. A Vereadora Marineide Lisboa dos Santos iniciou cumprimentando a 
todos e estendeu seus sentimentos a todas a família da sua região pois foi uma s e m a n a ^  

bem difícil para os mesmos que perderam 3 (três) pessoas e que Deus conforte o 
coração dos fam iliares. E agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de se fazer
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presente em mais uma sessão com saúde para desenvolver um bom trabalho. O 
Vereador Eleonilson Nascimento Gomes iniciou agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade e pediu conforto aos fam iliares que perderam seus entes queridos. Em 
seguida, o Presidente apresentou a Ata do dia 17 de setembro de 2021, onde o Vereador 
Edirson Moraes solicitou que fosse votada na próxima sessão pois o mesmo não realizou 
a leitura da Ata. O presidente então colocou o pedido do Vereador Edirson em votação 
e foi APROVADO e a Ata será votada na próxima sessão. O Presidente então encerrou o 
Pequeno Expediente e encaminharam-se a ORDEM DO DIA. Então, solicitou que a 22 
Secretário fizesse a leitura do Requerimento ns 009/2021 de autoria do Vereador 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que solicita a construção de uma quadra poliesportiva 
na praça pública do Bairro Coahbinha. Após a leitura, explanação, discussão e opiniões 
dos nobres edis, o Requerimento n2009/2021 foi suspenso. O Vereador Edirson então 
pediu permissão ao Presidente para se ausentar e afirmou que se o mesmo quiser 
computar o seu voto nos demais requerimentos esta autorizado. Em seguida, o 
Presidente em exercício justificou o atraso do Vereador Luan Rogério Jerônim o da Silva 
que estava organizando atividades de algumas secretarias e por essa razão se ausentou 
por alguns minutos, e então passou a Presidência para o mesmo. O Presidente Luan 
Rogério então cumprimentou a todos e pediu desculpas pelo atraso, e seguiu com a 
Ordem do Dia. Requerimento n® 011/2021 de autoria do Vereador Francisco Eraldo 
Silva de Oliveira, que solicita a construção da ponte que interliga a rua Santa Luiza, 
conhecida como rua do Felipinho ao trecho da estrada que dará acesso as vazantes dos 
produtores da agricultura fam iliar do município de São Luís Gonzaga e além disso fica 
referido o empiçarramento do inferido trecho da estrada. Após a leitura e explanação, 
foi posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento 
nfi009/2021 de autoria do Vereador Edson Flor de Arruda, que solicita a recuperação 
total e manutenção periódica da estrada vicinal do Povoado Santo Antônio do Coque 
passando pela Lagoa do Coque Seco até o Alto dos Bodes saindo na estrada que dar 
acesso a Pedreiras MA. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n2016/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a reforma da estrada vicinal do Povoado 
Centro dos Mouras que interliga a comunidade Centro da Josina, Centro do Gôdô, 
Claridade e Olho d água do Zé Branco. Após a leitura e explanação, foi posta em votação 
e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento nS017/2021 de autoria do 
Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a reforma da estrada vicinal da

Palácio Legislativo "Serapião Ramos". Avenida João Pessoa, n.s 33, Centro. São Luís Gonzaga
do Maranhão. CEP 65708-000

Página 2 de 8



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO  MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/0001 -08

Massaranduba do Anas, Massaranduba dos Lunas, Massaranduba dos Gregórios, 
Massaranduba dos Rodrigues e Massaranduba dos Alves até a extrema de Bacabal. Após 
a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Requerimento n®018/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes, que solicita o contracheque online. Após a leitura e explanação, foi posta em 
votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n®003/2021 de 
autoria do Vereador Lielton Moraes de Sousa, que solicita reforma e construção que liga 
a MA 247 iniciada pelo Povoado Café Pipira ate a comunidade Claridade, o que se refere 
apenas à trechos necessários. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n®004/2021 de autoria do 
Vereador Lielton Moraes de Sousa, que solicita a adaptação de uma praça na frente do 
cem itério municipal. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Presidente então apresenta a Resolução 05 que cria 
a Comissão Especial para a elaboração do Novo Regimento Interno ou aprimoração e 
atualização do Regimento Atual. Após a discussão e palpites entre os vereadores, o 
Presidente retirou a Resolução 05 para que seja feita as complementações necessárias 
e ser votada na próxima sessão. Projeto Aluno Nota 10 de autoria do Vereador Luan 
Rogério ierônim o da Silva, onde o Parecer favorável já foi votado. Em seguida, solicitou 
que o vice-presidente realizasse a leitura da Emenda de sua autoria. Emenda 
Modificativa n«001/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
altera o Art.2 onde passará a vigorar com a seguinte redação: serão selecionados 12 
alunos que obtiverem as melhores notas em seus boletins, sendo avaliados os seguintes 
critérios, como: notas, comportamentos, participação, respeito, disciplina e 
assiduidade. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, o Presidente colocou em votação o Projeto de 
Lei nS002/2021, que foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de 
Resolução n®005 de Setembro de 2021 de autoria do Poder Executivo, que cria o diário ' 
oficial eletrónico da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão como meio 
oficial de comunicação, publicidade e divulgação dos atos normativos e adm inistrativos 
do Poder Legislativo e dá outras providências. Em seguida, o Projeto foi encaminhado  ̂
para a C G  para que na próxima sessão seja votado. Parecer do Projeto de Lei n ^  
001/2021 de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, após a 
discussão e explanação foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Projeto de Lei n® 001 de agosto de 2021 de autoria da Vereadora Wanya Dalce
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Melo Rodrigues Martins, que institui o dia 17 e 21 de Setembro a Semana Municipal da 
Pessoa com Deficiência, no município de São Luís Gonzaga e dá outras providências. 
Após a explanação, foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 
Em seguida o Presidente declara encerrada a Ordem do Dia e encaminharam-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala agradecendo aos demais colegas pela 
aprovação de seu requerimento n° 009/2021 que se refere a recuperação total e 
manutenção periódica da estrada vicinal dos povoados: Santo Antônio de Coque, Lagoa 
do Coque, Seco, Alto dos Bodes que dá acesso a estrada que vai para Pedreiras. Relatou 
que esteve passando neste local e constatou que essa estrada realmente precisa de uma 
manutenção de qualidade, e pediu em nome das comunidades que façam o serviço 
nessas estradas para as que pessoas possam se locomover com qualidade. Pediu 
encarecidamente ao Gestor que recupere essa estrada e insira no plano de 50 
quilóm etros que serão feitos, para pelo menos am enizar a situação, pois com a chegada 
do inverno vai ficar muito difícil. Agradeceu ao Sr Prefeito pelo Ofício de n° 80/2021 
onde diz que em breve será feito a estrada requerida no seu requerimento de n° 
007/2021. Explicou que o mesmo requerimento solicita a recuperação e manutenção 
periódica da estrada vicinal dos povoados: São Bento a Uruguaiana, passando pelo 
Centro do Roso até o Povoado Meião. Relatou que passando pelo povoado São Luís do 
Vale vila alguns maquinários como patrol, retroescavadeira e caçamba e contou que 
espera que seja feito serviço nessa estrada. Pediu informações a Vereadora Wanya 
sobre a inauguração do poço do povoado Meião pois o povo está cobrando. Parabenizou 
os demais colegas por seus requerimentos e projetos, e se solidarizou com seu amigo Zé 
da Gera que se encontra em Bacabal com seu irmão entubado por conta da Convid-19. 
Fez um convite a todos os Vereadores em nome de seu amigo do povoado Centro do 
Jordinos, pois o mesmo fará uma cavalgada no domingo e lhe pediu que informasse aos 
Vereadores para possam comparecer.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou parabenizando o vereador Edison Arruda por 
o prefeito ter atendido um dos requerimentos, e que é desta forma fazendo 
requerimentos pedindo que os serviços seriam feitos. Parabenizou e agradeceu os edis
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que votaram a favor do seu requerimento de número 0011 onde pediu uma ponte na 
Rua Filipinho que liga a rua com as hortas dos moradores, e as fam ílias necessitam muito 
dessa ponte para trafegar. Falou de outro requerimento que os edis não foram muito 
de acordo, mas que seria reavaliado para entrar em votação. Aproveitou a oportunidade 
e fez um convite para população de modo geral para um evento que ia acontecer na 
câmara municipal e era uma solenidade de assinatura organizada pelo prefeito do 
município e muitas locais da cidade iriam ser beneficiados. Convidou a todos filiados ao 
partido dos trabalhadores para participar de uma reunião no sindicato dos 
trabalhadores de São Luís Gonzaga, para discutir o futuro do município e o do Brasil.

O VEREADOR ELEONILSON iniciou seu pronunciamento agradecendo a todos os colegas 
por aprovarem seus requerimentos e também a emenda do projeto de lei n° 002/2021 
de autoria do Vereador Luan Rogério. Dentre seus requerimentos, ressaltou o que 
solicitava a construção das estradas que interligam  o Centro dos Mouras, Centro da 
Josina, Centro do Godô, Claridade ao Olho D'água do Zé Branco. Explicou que o percurso 
não é longo e que as fam ílias precisam dessas estradas que possa melhorar a 
trafegabilidade dessas pessoas. Enfatizou um requerimento de sua autoria que trata das 
estradas do outro lado do rio, de modo especial, atendendo a necessidade da estrada 
da Massaranduba, Gelo vizinho e até o lim ite de Bacabal, pois é muito necessário. 
Explanou o seu requerimento que solicita a atenção do Sr Prefeito e sua equipe 
adm inistrativa para disponibilizarem  os contracheques dos servidores públicos de todas 
as secretarias do município. Destacou que o Sr Presidente apresentou um projeto de lei 
onde será criado o Portal da Transparência e gerado o Diário Eletrónico da Câmara 
M unicipal, e pediu que o mesmo analisasse junto a sua equipe a possibilidade de fazer 
o processo de impressão dos contracheques dos Vereadores. Enfatizou a importância 
do seu requerimento, pois a tecnologia está cada dia mais avançado para melhorar a 
vida das pessoas, eu sou requerimento não é um projeto que vai onerar município, pois 
já existe o Portal da Transparência e só irão implementar uma aba que servirá 
especificam ente para os contracheques. Agradeceu a confiança credibilidade que a 
sociedade tem para com o trabalho dos Vereadores, pois quem acompanha está vendo 
em todas as sessões o desempenho e esforço de cada servidor e também da mesa 
direito que tem sempre buscado melhorar o adm inistrativo. Explicou que o trabalho 
deve ser subdividido pois município tem muitos problemas, aguente resolvem curto
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prazo outros não, e é preciso essa compreensão. Convidou a todos os munícipes para se 
fazerem presentes na Câmara para prestigiar a assinatura da ordem de vários serviços 
para beneficiar o município, tal como alguns instrumentos para colaborar com a cidade. 
Destacou que esses benefícios estão chegando porque uma equipe de vereadores se 
deslocou juntam ente com prefeito até os gabinetes e secretarias apresentar suas 
demandas e necessidades. Ressaltou que os benefícios virão para área da saúde, para 
os feirantes, os trabalhadores também para o grande sonho que é a construção do 
Hospital Municipal de futuram ente se chamará Danilo Raposo, em homenagem ao 
saudoso médico e também ex-vereador que muito ajudou o município.

O VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou agradecendo aos edis por terem entendido que 
os seus dois requerimentos são de grande importância para população, onde em seu 
requerimento 003 pede a pavimentação da estrada do Povoado Café Pipira até o 
Povoado Claridade e serviu como complemento ao requerimento do vereador 
Eleonilson, e que em período chuvoso esse percurso fica intragável, e fez um apelo ao 
gestor para que seja feita essa reforma nesse percurso. Em seu outro requerimento 
pediu uma praça em frente ao cem itério do município por solicitação dos moradores e 
antes tinha mas com o tempo foi se acabando e era um ponto de encontro para os 
amigos e fam ílias um lugar bem agradável embora fosse em frente ao cem itério, mas 
seria uma ótima opção de encontros, porém tem que ter uma boa limpeza pra não ficar 
um lugar feio por conta das sujeiras e juntam ente com alguns vereadores falaram deste 
problema ao gestor e o mesmo se prontificou a solucionar estes problemas e também 
para ser construído um novo cemitério na cidade de São Luís Gonzaga e o gestor 
municipal já está vendo um local para ser feito. Pediu em nome da população para que 
seja feito este novo ponto de encontro para os gonzaguenses.

«w

A VEREADORA W ANYA DALCE iniciou agradecendo de uma forma especial em relação a 
fala do vereador Eleonilson onde homenageou o falecido doutor Danilo Raposo e se 
alegrou pelas palavras e pela homenagem e criou um projeto homenageando. 
Agradeceu aos seus amigos edis por terem votado a favor do seu projeto que foi a 
criação da semana da pessoa com deficiência na cidade de São Luís Gonzaga, e precisam 
ter um olhar mais sensibilizado para estes por sofrerem discrim inação e acredita que o
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poder executivo vai colocar este projeto em prática. Falou do encontro de pais e 
professores para ser falado da questão do autismo e muitos assuntos relacionados, e 
quanto mais cedo a criança com autismo for diagnosticada e acompanhada melhor seria 
os resultados no desenvolvim ento, e defende muito esta causa. Registrou que fez uma 
visita a secretária de educação que se mostrou muito disposta para irem ao décimo 
quinto batalhão, onde foram tratar o assunto do Proerd que foi um dos seus projetos 
para trazer novamente a cidade de São Luís Gonzaga, agradeceu a secretaria de 
educação e ao décimo quinto batalhão em nome do comandante Major Berredo e em 
breve essas atividades nas escolas com a policiais vai ser posto em prática. Registrou 
que o vírus ainda circula e pediu para que a população seguissem todas as normas de 
proteção, falou que vai continuar a vacinação para os adolescentes. Ressaltou sobre 
todas bem feitorias no município, e discorreu sobre a solenidade que aconteceria na 
câmara municipal de vereadores para assinar e ser feitas mais obras no município e já 
atendendo alguns requerimentos feitos por alguns vereadores e irá ser feitas muitas 
pavimentações em vários lugares da cidade e interiores. Discorreu sobre as pessoas que 
usam de má fé e fazem fake news que falam que é o governo do estado que estão 
mandando fazer as obras, errados não estão, mais o gestor que está correndo atrás 
juntam ente com seus vereadores, e perguntou porque na gestão passada não fizerem. 
E falou que muitas obras que a oposição disse que não iam ser feitas, e estão sendo 
todas realizadas. E em forma de desabafo disse que sim as obras do município é 
obrigação do prefeito mais que é mérito dele está sendo feito. Fez um convite a 
população gonzaguense para prestigiar a solenidade que aconteceria na câmara 
municipal de vereadores e trazer muitos benefícios pra população e é mérito para 
cidade. Adiantou que fez um requerimento e pediu um carro maior pro TFD e teve a 
informação que em breve o município vai receber este carro, pois o carro que tem no 
município não está sendo suficiente para os pacientes.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO agradeceu a todos os colegas por aprovarem o projeto 
Aluno Nota 10, de sua autoria, e enfatizou que com certeza no dia 11 de Agosto (dia do 
estudante) do próximo ano, este projeto estará premiando os estudantes por seus 
empenhos. Reforçou o convite que já foi feito pelos demais vereadores, para o evento 
que ocorrerá no dia 25 na Câmara M unicipal, onde receberão o Deputado Federal 
Aluísio Mendes e o Secretário de Agricultura Fam iliar Rodrigo Lago. Registrou que o
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Deputado Aluísio Mendes desde 2017 mesmo sem ter tido apoio em São Luís Gonzaga, 
está ajudando o município sempre. Ressaltou que o município receberá pavimentação 
asfáltica para o Bairro Monte Cristo e Invasão, e destacou que se todos os deputados 
que fossem votados em São Luís Gonzaga ajudasse o município, a cidade receberia esses 
benefícios também para os povoados que estão precisando. Explicou que os Deputados 
tem o orçamento da União, e é um valor muito grande que serve para encaminhar aos 
municípios em que os mesmos são votados. Declarou que observou que o Deputado Gil 
Cotrim que foi o mais votado de São Luís Gonzaga não encaminhou um centavo para 
beneficiar o povo. Falou sobre a necessidade de conscientizar a população para escolher 
representantes no Congresso Nacional que ajude o município. Destacou que hoje São 
Luís Gonzaga tem uma malha vicinal gigantesca principalm ente do outro lado do rio que 
agora irá receber 50 quilóm etros de estrada, destinadas pelo Deputado Federal Aluísio 
Mendes. Falou sobre a necessidade de conscientizar a população para escolher 
representantes no Congresso Nacional que ajude o município. Destacou que hoje São 
Luís Gonzaga tem uma malha vicinal gigantesca principalm ente do outro lado do rio que 
agora irá receber 50 quilóm etros de estrada, destinadas pelo Deputado Federal Aluísio 
Mendes. Enfatizou que dentro desses 50 quilóm etros a gestão terá que priorizar os 
locais mais críticos e também aqueles que fazem ligação com a cidade de Bacabal. 
Relembrou que na eleição passada ajudaram o Deputado Juscelino Filho, que assim 
como o Deputado Aluísio, ajudou o município antes de serem votados. Contou que a 
Vereadora Toinha Canuto já fez um requerimento solicitando que o Deputado Gil Cotrim 
ajude o município de São Luís Gonzaga e parabenizou a mesma. Parabenizou e 
agradeceu o Deputado Aluísio Mendes pelo apoio e contou que estarão pedindo se 
possíveis, que o mesmo faça uma emenda para ajudar na reforma da Câmara Municipal. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente em exercício Eleonison declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária.
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